



Mórícz Pál Városi Könyvtár és Helytörténeti Gyűjtemény

Hajdúnánás, Bocskai u. 12-14.

Tel/fax: 52-381-941; 70-372-15-09

e-mail: konyvtar@nanaskonyvtar.hu, moricz.helytorteneti@gmail.com

Munkaterv a Mórícz Pál Helytörténeti Gyűjtemény 2020. évi tevékenységéhez

Bevezető

A Mórícz Pál Helytörténeti Gyűjtemény (mint közérdekű muzeális gyűjtemény) a 2020-as évben az 1997. évi CXL. törvény a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről előírásai alapján végzi szakmai munkáját, valamint a hozzá kapcsolódó közművelődési tevékenységet.

Gyűjtemények és gyűjteményi gyarapodás

A helytörténeti gyűjtemény három gyűjteményi területén a következő feladatok várhatók:

A **néprajzi gyűjtemény** anyagát rendszerezni szükséges, hiányosságait fel kell tární, hogy bővítését célzatosan tervezhessük.

Növelni kell az eredeti dokumentumok, fotó anyagok számát.

Anyagi helyzetünk keretein belül vásárolni szükséges a város története szempontjából jelentős, különleges, vagy kiállításba illeszthető tárgyakat.

Revíziózní kell a tájház néprajzi gyűjteményét.

A **képzőművészeti anyag** – lezárt – nem bővíthető.

Elő kell készítení egy új kiállítás létrehozását 2020-ban.

Elő kell készítení és tárgyalásokat kell folytatní a Pituk anyagban valamint magángyűjtőknel illetve a Keresztyén Múzeumban található Isteni színjáték grafikák kiállításáról, melyet 2021-ben Dante halálának 700 évfordulója tiszteletére tervezünk.

A **történeti anyag** – lezárt.

Továbbra is jelentős munkát kell fektetni a gyűjteményi anyag leltározásába, digitalizálásába. A saját kiállításokat elsősorban a meglévő anyagok felhasználásával szükséges előkészítení. Fokozní kell az adományozási kedvet, felhívásokkal, kiállításokhoz kapcsolódó projektekkel, már behozott tárgyak "reklámozásával".

Az intézmény működési, tárgyi feltételei

Pályázati lehetőség esetén az épület nyílászáróinak cseréje, valamint a mellékhelyiség felújítása szükséges.

Pályázati lehetőség esetén az épület homlokzatának utcafronti javítása szükséges.

Az udvar és utcai front karbantartása október végéig biztosított közfoglalkoztatott munkatárs révén.

Biztosítaní kell a Hajdú Ház és Kovácsműhely nyitva tartását heti rendszerességgel, és az elérhetőségek frissítését az épület falán.

Az elmúlt évekhez hasonlóan a jó idő bekövetkeztével ki kell takarítaní és nyitva tartaní a Sarokbástyát.

Keresní kell a forrást a *Hajdú Ház és Kovácsműhely* belső felújítására (villanyvezeték, világítás korszerűsítés, falfűtés bevezetése) és a nyílászárók javítására vagy cseréjére.

Továbbra is gondozní kell a saját udvaron kívül mind az intézmény, mind a tájház előtti parkrészt.

Javítás, felújítás, fejlesztés

Fel kell mérni a pince és /vagy padlás hasznosításának lehetőségeit.

Az udvaron lévő fák gondozását (metszés, lombkorona igazítás) el kell végezni, a biztonságos közlekedés valamint a tetőszerkezet épsége érdekében.

A gyűjtemény és tájház kerítésének festése aktuálissá vált.

Humánerőforrás

A két fő múzeumi szakember közfoglalkoztatottak segítségével végzi munkáját. A közfoglalkoztatás körében módosuló negatív változások erre kedvezőtlenül is hathatnak.

Ugyanígy kihatással lehet az intézményre a GEI karbantartó, fűtő személyzetének változása is.

Raktározási, állag- és állományvédelmi tevékenység

A műtárgyak leltározása közben törekedni kell új raktárrend kialakítására.

Megoldást kell keresni raktár bővítésre, akár külső helyszínen is.

A műtárgyak elhelyezéséhez el kell kezdeni megfelelő tárolódobozok, polcok beszerzését.

Fel kell helyezni az előző évben vásárolt UV fóliákat az ablakokra, szükség esetén pótolni kell. A műtárgyakat megvilágító lámpák fényerejét, lux értékét mérjük, szükség esetén cseréljük.

Leltározás és revízió során figyelni kell a tárgyak állapotára. Szükség esetén állagvédelmi beavatkozást kell tenni (atka, szú, moly).

Heti rendszerességgel mérjük a raktárak és kiállítótermek hőmérsékleti és páratartalmát.

A kiállításokban lévő tárgyak ellenőrzése folyamatos, molytalanítás a háztartásban használható szerekkel évente 1-2 alkalommal történik.

Kiállítási, közművelődési tevékenység és szakmai munka

A gyűjtemény 3 állandó kiállítása mellett egy terem áll rendelkezésre időszaki kiállításokra.

Terveink 2020-ra:

január-február: A Székely Hadosztály Emlékezete kiállítás volt látható

június-október: Trianon emlékezete

november- december: Móricz Pál illusztrációk

Külső helyszínen: Hódos Imre hagyaték - Hódos Imre Sportcsarnok

Móricz Pál nyomában – Kendereskert

Rendezvények:

A Móricz Pál emlékév eseményei (verseny, kiállítás, könyvbemutató, konferencia)

Gyökereink 1-2 pályázat megvalósítása, mely elsősorban a helyi Értéktár bemutatására törekszik, valamint a Hajdú múlt mélyebb, jobb megismertetésére egy Hajdú Akadémia keretében.

Ez évben is elindult a Kalligráfia tanfolyam.

Az intézmény egységesen igyekszik felvállalni a Helyi Értéktárba bekerült anyagok megismertetését és újabb anyagok elkészítését.

Csatlakozunk a Múzeumok Éjszájához, a Múzeumok Őszi Fesztiváljához.

Folytatjuk múzeumpedagógiai tevékenységünket, szeptemberre újabb ajánlót készítünk, melyből az óvodás, általános és középiskolás korosztály is talál iskolai oktatáshoz illeszkedő vagy szabadidős tevékenységet segítő foglalkozásokat.

A nyári időszakban próba jelleggel családi esti programot kívánunk megvalósítani.

Keressük a lehetőségét felnőttek nagyobb létszámú bevonására pl. levelezős verseny, újrafotózás meghirdetésével.

Kiadványok:

Móricz Pál kötet megjelentetése

Egyéb szakmai tevékenységek

Megkeresések esetén továbbra is vállaljuk előadások megtartását, zsűrizésben való szerepet. Ösztönözzük munkatársaink konferenciákon, szakmai napokon való részvételét.

Részt veszünk a város ünnepi rendezvényein.

Kitelepülünk a Kihajtási ünnep, a Hajdúk Világtalálkozója programjaira valamint piaci napra is.

A gyűjtemény megtekintése továbbra is bárki számára díjmentesen hozzáférhető. Bizonyos esetekben múzeumi foglalkozáson az alapanyag költségtérítését elkérjük.

Közönségkapcsolat

Az intézmény programjairól, tevékenységéről továbbra is elsősorban a helyi sajtón keresztül értesítjük a lakosságot. Megjelenünk a Hajdúnánási Újság lapjain, a Hajdúnánási Televízióban, a facebookon.

Reméljük az áprilisban már működő új honlap jelentősebb elérést biztosít a városban és a településen kívül is.

Továbbra is alkalmazzuk a hagyományos propaganda módszereket, mellette azonban az e-mailben küldött üzeneteket is.

Továbbra is jó kapcsolatot ápolunk a fenntartóval, a település intézményeivel, szakmai szervezetekkel.

Kutatószolgálat

Igény esetén törvény által biztosított szolgáltatás.

Önkéntes szolgálat – IKSZ

Az intézmény profiljába tartozó feladatokkal várjuk a közösségi szolgálatos diákokat (digitalizálás, adatbevitel, tárgytisztítás, közreműködés programokon).

Költségvetés, bevétel, kiadás

Gazdasági tevékenységünket a már elfogadott költségvetés tükrében végezzük.

Működésünk során törekszünk a költség és energia hatékonyságra, takarékosagra.

Keressük azon lehetőséget, mellyel bevételeinket növelni tudjuk.

Folyamatosan figyeljük a pályázati lehetőségeket, megfelelés esetén benyújtjuk.